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1. ПЕРЕДМОВА 

   Метою дисципліни «Консолідація фінансової звітності» є отримання теоретичних 

знань про зміст, структуру та методику формування показників консолідованої фінансової 

звітності, процеси консолідації, а також набуття практичних навичок складання форм 

звітності для забезпечення загальних інформаційних потреб широкого кола користувачів, які 

покладаються на неї, як на основне джерело фінансової інформації під час прийняття 

економічних рішень. 

  Завданнями дисципліни «Консолідація фінансової звітності» є: 

- засвоєння основних термінів та основної концепції консолідації фінансової 

звітності; 

- ознайомлення з концептуальними засадами консолідації фінансових звітів 

материнського та усіх дочірніх підприємств; 

- оволодіння міжнародними та вітчизняними підходами до консолідації фінансової 

звітності, аналізом та контролем її показників; 
- складання форм фінансової звітності відповідно до вимог та правил 

консолідації; 

-  надання здобувачам розуміння підходів до визнання та розкриття статей 

консолідованих фінансових звітів, вибору та встановлення облікових політик і облікових 

оцінок групи; 

- оцінка та формування достовірної інформації у консолідованій фінансовій звітності 

про активи, зобов’язання, власний капітал групи; 

- розуміння методики формування основних показників консолідованих 

фінансових звітів. 

  За результатами вивчення дисципліни здобувачі вищої освіти повинні: 

знати: законодавчо-нормативну базу, яка впливає на побудову бухгалтерського 

обліку і фінансової  звітності об’єднань підприємств; 

національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку та міжнародні стандарти 

фінансової звітності; 

економічний зміст показників консолідованої фінансової звітності на основі 

загальної економічної теорії; 

документування господарських явищ, процесів, операцій та формування системи 

показників фінансової звітності  підприємств; 

особливості організації та методики ведення бухгалтерського обліку учасниками 

об’єднання; 

форми консолідованої фінансової звітності, порядок їх заповнення та відмінності від 

індивідуальної фінансової звітності підприємства; 

особливості аналізу та контролю показників консолідованої фінансової звітності. 

вміти: користуватися законодавчо-нормативними актами, які визначають 

організацію бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності об’єднаних суб’єктів 

господарської діяльності; 

визначати об’єкти обліку та звітності групи підприємств; 

визначати бухгалтерський зміст будь-якої господарської операції (явища, процесу) 

та відображати її в основних регістрах бухгалтерського обліку та формах консолідованої 

фінансової звітності; 

визначати показники та заповнювати форми консолідованої фінансової звітності; 

здійснювати аналіз та контроль показників консолідованої  фінансової звітності.  

 Методи та форми навчання, передбачені при вивченні дисципліни:  

вивчення теоретичного матеріалу, який надано на лекційному занятті;  

опрацювання теоретичних питань лекційного заняття, законодавчо-нормативних 

актів, рекомендованої літератури під час практичних занять для виконання конкретних 

ситуаційних завдань та виробничих ситуацій; 

засвоєння тем при виконанні індивідуальної роботи; 
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самостійне вивчення питань, визначених викладачем; 

самоконтроль засвоєння теми за теоретичними питаннями та тестовими 

завданнями.  

 Лекційні заняття (ЛЗ) проводяться за темами дисципліни, визначеними робочою 

програмою відповідно до плану лекцій. На лекціях розглядаються чинні законодавчі акти і 

нормативні документи України та міжнародні стандарти і угоди; висвітлюються теоретичні 

основи складання та подання консолідованої фінансової звітності в Україні та міжнародній 

практиці; виокремлюються проблемні питання та можливі шляхи їх вирішення, що дозволяє 

здобувачам оволодіти сукупністю сучасних методів, способів, прийомів та процедур, 

необхідних для ведення обліку і складання та подання консолідованої фінансової звітності, 

проведення аналізу і контролю та формування пропозицій щодо їх удосконалення. 

Практичні заняття (ПЗ) поєднують повторення та опрацювання теоретичних 

питань лекційного заняття, нормативно-законодавчих актів, рекомендованої літератури та 

виконання конкретних ситуаційних завдань та виробничих ситуацій з  формування 

показників і складання форм консолідованої фінансової звітності, що дозволяє забезпечити 

внутрішніх та зовнішніх користувачів інформацією для  прийняття найбільш оптимальних 

управлінських рішень. 

Індивідуально – консультаційна робота (ІКР) полягає у написанні реферату; 

аналітичному звіті власних наукових досліджень за відповідною тематикою; пошуку, підборі 

та огляду джерел за заданою тематикою; підготовці презентації за заданою тематикою; 

виконанні завдань в рамках власної дослідницької роботи, дослідницьких проектів кафедри 

(факультету); перекладі літературних джерел англомовного походження за заданою 

проблематикою; аналізі конкретної виробничої ситуації та підготовка аналітичної записки 

(Casestudy); участі у роботі науково-практичних конференцій, семінарів, круглих столів, 

підготовки наукових статей тощо тощо. 

Самостійна робота (СР) виконується у вигляді самоконтролю засвоєння тем 

дисципліни за тестовими завданнями відкритого та закритого типу; виконання окремих 

завдань зі здійсненні аналітичного (критичного) огляду наукових публікацій за темами 

дисципліни щодо складання, затвердження та подання консолідованої фінансової звітності 

для задоволення потреб різних користувачів в інформації, що забезпечить прийняття 

найбільш оптимальних управлінських рішень; виконання практичних вправ за темою; 

написанні есе тощо. 

Самостійна робота здобувачів і виконання індивідуальних завдань у ході вивченні 

навчальної дисципліни «Консолідація фінансової звітності» сприятиме досягненню 

поставлених цілей та завдань, розвитку і поглибленню названих знань, умінь та навичок. 

Організація поточного та підсумкового контролю знань. Основними завданнями 

контролю знань здобувачів є оцінювання засвоєння ними теоретичних знань та практичних 

навичок з дисципліни «Консолідація фінансової звітності». При цьому контрольні заходи 

мають стимулювати: систематичну самостійну роботу над навчальним матеріалом, 

забезпечити закріплення та реалізацію набутих теоретичних знань при виконанні практичних 

завдань; привити навички відповідального ставлення до своїх обов’язків, самостійного 

цілеспрямованого пошуку потрібної інформації та раціональних пропозицій, чіткої 

організації свого робочого дня та працівників свого підрозділу. 
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Знання здобувачів оцінюються за результатами поточного та підсумкового 

контролю знань за 100 бальною шкалою. Поточний контроль здійснюється протягом 

семестру у вигляді   письмових контрольних робіт, які виконуються в аудиторії під 

керівництвом викладача. 

 Підсумковий семестровий контроль –  диференційований залік з дисципліни 

«Консолідація фінансової звітності», який проводиться за навчальним матеріалом, 

визначеним робочою програмою навчальної дисципліни у повному обсязі. Залік  з 

дисципліни проводиться у вигляді письмової роботи, яка виконується в аудиторії під 

керівництвом викладача після проведення всіх лекційних та практичних робіт, виконання 

самостійної та індивідуальної роботи. 

 

2. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Найменування 

показників 

Рівень вищої освіти галузь 

знань спеціальність 

Освітня програма 

Спеціалізація 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна 

форма навчання 

заочна 

форма навчання 

Кількість кредитів - 3 

Рівень вищої освіти: 

другий (магістерський) Обов’язкова 

Галузь знань: 07 

«Управління та 

адміністрування» 

 

Модулів -2 Рік підготовки: 

Змістових модулів -4  1-й 1-й 

Загальна кількість 

годин - 90 

Семестр 

1-й 1-й 

Лекції 

 

 

Спеціальність: 071 «Облік і 

оподаткування» 

 

Освітня програма  «Облік і 

оподаткування в управлінні 

підприємницькою 

діяльністю» 

 

 

16 

год. 
4 год. 

Практичні 

14 

год. 
2 год. 

Самостійна робота 

58 

год. 
82 год. 

Індивід.-консультац. робота:   2 год. 

Форма семестрового контролю: 

диференційований залік 

  
 

2.1. ПЕРЕЛІК  КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ФОРМУВАННЯХ 

ЯКИХ ЗАБЕЗПЕЧУЄ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Згідно з вимогами освітньої програми здобувачі вищої освіти повинні володіти 

такими компетентностями:  

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
               ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК09. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

Спеціальні компетентності (СК): 
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СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, 

коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень. 
СК06. Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого 

надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі 

практичної діяльності.  

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 

впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і 

оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту 

підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування. 

 Фахові компетентності (ФК): 
ФК 03. Здатність формувати консолідовану фінансову звітність групи за національними 

та міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати 

відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.  

 

2.2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Вивчення курсу «Консолідація фінансової звітності» передбачає підготовку 

фахівців, здатних розв’язувати складні спеціалізовані завдання та прикладні проблеми у 

сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 

Вивчення курсу «Консолідація фінансової звітності» використовується для 

формування  програмних результатів навчання, визначених ОПП «Облік і оподаткування в 

управлінні підприємницькою діяльністю»: 

Знання та розуміння: 
ПР03. Вільно спілкуватися іноземною мовою усно і письмово при обговоренні 

результатів досліджень та інновацій.  

ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в 

управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта 

господарювання щодо облікової інформації. 

Застосування знань та розумінь: 

ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої 

звітності суб’єктів господарювання. 

ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними 

стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, оприлюднювати й 

використовувати відповідну інформацію для прийняття управлінських рішень. 

ПР11. Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб’єктів 

господарювання. 

ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення 

системи контролю використання ресурсного потенціалу суб’єктів господарювання та 

органів державного сектору з урахуванням стратегії розвитку бізнесу. 
ПР13. Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання 

впевненості та супутні послуги з дотриманням вимог професійної етики.  

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську 

практику. 

Формування суджень: 

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 

менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, 

аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 

ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати 

врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, 

контактними аудиторіями. 
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ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, 

здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення. 

 

2.3. ПРЕРЕКВІЗИТИ ТА ПОСТРЕКВІЗИТИ ВИВЧЕННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Дисципліни, які є передумовами для вивчення даної дисципліни: «  «Фінансовий 

аналіз». 

Дисципліни, які будуть базуватися на даній дисципліні: «Управлінські інформаційні 

системи в обліку та оподаткуванні», «Стратегічний аналіз».  

 

 

2.4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

                                                  (денна форма) 

 

№ 

з/ 

п 

Змістові модулі Кількість годин 

Лекції 

 (год.) 

Практи

чні 

заняття 

(год.) 

Інд.-

конс. 

робота 

год.) 

СРС 

(год.) 

Всього 

 

(год.) 

МОДУЛЬ 1. Теоретичні основи та концептуальні засади консолідації 
фінансових звітів – 1,5 залікових кредити (45 год.) 

ЗМ 1. Правові основи та концептуальні засади консолідації фінансових звітів 
(Т 1-2) 

Т

1 

Вступ. Суть і види об'єднань 

підприємств 

2 1 - 7 10 

Т

2 

Концептуальні засади 

консолідації фінансової 

звітності 

2 1 - 8 11 

Всього  ЗМ 1:   4 2 - 15 21 

ЗМ 2. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової звітності  

(Т 3-4) 

Т

3 

Процес консолідації фінансових 

звітів при придбанні та злитті 

2 2 - 7 11 

4 Методи, етапи та процедури 

консолідування 

2 2 1 8 13 

Всього ЗМ 2:   4 4 1 15 24 

Всього по модулю:   8 6 1 30 45 

Форма контролю:  модульна контрольна робота №1 (за рахунок практичного 

заняття – 40хв.) 

МОДУЛЬ 2. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової 

звітності, контроль та аналіз її показників  - 1,5 залікових кредити (45 год.) 

ЗМ 3. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової звітності  (Т 

5-6) 

Т

5 

Адаптація вітчизняної практики 

консолідації до МСФЗ 

2 2 - 6 10 

Т

6 

Консолідовані форми 

фінансової звітності 

2 2 1 10 15 

Всього ЗМ 3: 4 4 1 16 25 

ЗМ 4. Аналіз та контроль показників консолідованої фінансової звітності  (Т 7-8) 

Т

7 

Експрес-аналіз звітності групи 

підприємств 

2 2 - 6 10 
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Т

8 

Контроль консолідованої 

фінансової звітності 

2 2 - 6 10 

Всього ЗМ 4: 4 4 - 12 20 

Всього по модулю:  8 8 1 2

8 

45 

Форма контролю:  модульна контрольна робота №2 (за рахунок практичного заняття – 

40хв.) 

Форма підсумкового контролю – диф. залік 

Разом годин з курсу: 16 14 2 58 90 

 

 

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

(заочна форма) 

 

 №  з/п Змістові 

модулі 

Кількість годин 

Лекції 

 (год.) 

Практ

ичні 

занятт

я 

(год.) 

Інд.-

конс. 

робота 

(год.) 

СРС 

 

(год.) 

Всього 

 

(год.) 

МОДУЛЬ 1. Теоретичні основи та концептуальні засади консолідації 
фінансових звітів – 1,5 залікових кредити (43 год.) 

ЗМ 1. Правові основи та концептуальні засади консолідації фінансових звітів (Т 1-2) 

Т

1 

Вступ. Суть і види об'єднань 

підприємств 

-  

- 

- 8 8 

Т

2 

Концептуальні засади 

консолідації фінансової 

звітності 

1 - - 10 11 

Всього  ЗМ 1:   1 - - 18 19 

ЗМ 2. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової звітності  (Т 3-4) 

Т

3 

Процес консолідації 

фінансових звітів при 

придбанні та злитті 

- - - 10 10 

Т

4 

Методи, етапи та процедури 

консолідування 

1 2 1 12 16 

Всього ЗМ 2:   1 2 1 22 26 

Всього по модулю:   2 2 1 40 45 

Форма контролю:  модульна контрольна робота №1 (за рахунок практичного 

заняття – 40хв.) 

МОДУЛЬ 2. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової 

звітності, контроль та аналіз її показників  - 1,5 залікових кредити (45 год.) 

ЗМ 3. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової звітності  (Т 5-6) 

Т

5 

Адаптація вітчизняної 

практики консолідації до 

МСФЗ 

- - - 10 10 

.

6 

Консолідовані форми 

фінансової звітності 

1 - 1 12 14 

Всього ЗМ 3: 1 - 1 22 24 

ЗМ 4. Аналіз та контроль показників консолідованої фінансової звітності  (Т 7-8) 

Т

7 

Експрес-аналіз звітності 

групи підприємств 

1 - - 10 11 
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Т

8 

Контроль консолідованої 

фінансової звітності 

- - - 10 10 

Всього ЗМ 4: 1 - - 20 21 

Всього по модулю:  2 2 1 42 45 

Форма контролю:  модульна контрольна робота №2 (за рахунок практичного 

заняття – 40хв.) 

Форма підсумкового контролю – диф. залік 

Разом годин з курсу: 4 2 2 82 90 

 

  

 

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ЗМІСТОВНИМИ 

МОДУЛЯМИ 

 

Модуль 1. Теоретичні основи та концептуальні засади консолідації фінансових 

звітів 

Змістовний модуль 1. Правові основи та концептуальні засади консолідації 

фінансових звітів 

 
Тема 1. Суть і види об'єднань підприємств 

План лекційного заняття 

1.1. Поняття і види об'єднань підприємств, їх цілі та завдання 

1.2. Організаційно-правові форми об'єднань підприємств 

1.3.  Правовий статус підприємства — учасника об'єднання підприємств 

 

План практичного заняття  

 1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення: 

2.1. визначення характерних особливостей різних видів об’єднань підприємств; 

2.2. визначення характерних ознак варіантів об’єднання підприємств; 

3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка та обговорення самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти  
1. опрацювання питань; 

2. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

3. здійсненні аналітичного (критичного) огляду літературних джерел за 

темою;  

4. написання есе. 

 

Перелік питань для самоконтролю: 

1. Суть об’єднання підприємств. 

2.Суть поняття «група». 

3. Види об'єднання підприємств. 

4. Способи об'єднання підприємств. 

4. Організаційно-правові форми об’єднань підприємств.  

5. Поняття про материнське та дочірнє підприємство. 

6. Поняття про контрольний пакет та контрольний вплив. 

              7. Права підприємства — учасника об'єднання. 

8. Особливості  створення та діяльності холдингів, концернів, консорціумів, 

конгломератів. 
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9. Особливості  створення та діяльності асоціацій та асоційованих підприємств. 

10. Особливості  створення та діяльності ПФГ. 

 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: [1, 3, 4, 8, 10, 13, 14, 20, 23 24, 25, 28, 32, 33-35]; 

Допоміжна: [1, 3, 6, 10, 11]; 

Інформаційні ресурси Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

  

 

Тема 2. Концептуальні засади консолідації фінансової звітності 

План лекційного заняття 

2.1. Концептуальні положення консолідованої фінансової звітності, що базується на 

економічній концепції прав власності 

2.2. Суть консолідації, її необхідність і значення 

2.3. Виникнення та розвиток консолідованої фінансової звітності  

2.4. Функції, роль та користувачі консолідованої фінансової звітності  

2.5. Принципи формування консолідованої фінансової звітності  

2.6. Вимоги до складання консолідованої фінансової звітності 

2.7. Законодавчо-нормативне регулювання консолідованої фінансової звітності  

2.8. Консолідована фінансова звітність як один із елементів методу бухгалтерського 

обліку 

 

План практичного заняття  

1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення 

2.1. відображення в обліку придбання 100% акцій однієї компанії іншою; 

2.2. відображення в обліку ліквідації придбаного підприємства;  

2.3. складання  фінансової звітності (балансу і звіту про фінансові результати) після 

придбання; 
3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка та обговорення самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти  
4. опрацювання питань; 

5. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

6. здійсненні аналітичного (критичного)  огляду літературних джерел за темою;  

7. виконання практичних вправ за темою; 

8. написання есе. 

 

Перелік питань для самоконтролю: 

1. Сутність консолідації, її характерні особливості.  

2. Суть та значення консолідованої фінансової звітності. 

3. Правове регулювання консолідованої фінансової звітності в Україні. 

4. Мета складання консолідованої фінансової звітності. 

5. Користувачі консолідованої фінансової звітності 

6. Суб’єкти формування консолідованої фінансової звітності.  

7. Об’єкти, які повинні відображатися в консолідованій фінансовій звітності.  

8. Функції, роль та значення консолідованої фінансової звітності. 

9. Історія виникнення та розвитку консолідованої фінансової звітності в 

США. 
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10. Історія виникнення та розвитку консолідованої фінансової звітності в 

Європі. 

11. Історія виникнення та розвитку консолідованої фінансової звітності в 

Україні. 

12. Основні принципи формування консолідованої фінансової звітності. 

13. Вимоги до складання консолідованої фінансової звітності та їх 

особливості в різних країнах. 

 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: [1-4, 6, 8, 10-16, 17-25, 29, 33-35]; 

Допоміжна:  [1,3, 4, 5,11]; 

Інформаційні ресурси  Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

 

 

Змістовний модуль 2. Методи, етапи та процедури консолідування 

 

Тема 3. Процес консолідації фінансових звітів при придбанні та злитті 

План лекційного заняття 

3.1. Поняття про бізнес – комбінації компаній у міжнародній практиці 

3.2. Типи і форми об’єднання в Україні та методи обліку, що  використовуються 

3.3. Оцінка при об’єднанні 

3.4. Методи консолідації при придбанні та злитті 

3.5. Порядок відображення в консолідованій фінансовій звітності операцій в  

іноземній валюті. 

 

План практичного заняття  

1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення 

2.1. відображення в обліку придбання 100% акцій дочірнього підприємств 

материнською  компанією; 

2.2. відображення в обліку  регулюючих записів з внутрішньогрупових операцій;  

2.3. складання  консолідованого балансу після придбання; 

3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка та обговорення самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної робота здобувачів вищої освіти   

1. опрацювання питань; 

2. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

3. здійсненні аналітичного (критичного)  огляду літературних джерел за темою;  

4. виконання практичних вправ за темою; 

5. написання есе. 

 

 Перелік питань для самоконтролю 

1. Міжнародна практика утворення бізнес – комбінацій 

2. Облік в умовах придбання (поглинання).  

3. Облік в умовах об'єднання інтересів (злиття). 

4. Консолідація фінансових звітів групи підприємств як єдиної економічної одиниці 

при поетапному об’єднанні. 

5. Консолідація фінансових звітів групи підприємств як єдиної економічної одиниці 

при зворотному об’єднанні. 
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6. Методика консолідації фінансових звітів групи підприємств, об’єднаних методом 

придбання. 

7. Методика консолідації фінансових звітів групи підприємств, об’єднаних методом 

злиття. 

8. Операції в іноземній валюті та порядок їх відображення в консолідованій 

фінансовій звітності. 

 

Рекомендовані літературні джерела 

Основна: [1, 2, 4- 6, 9, 10, 22, 23, 24-27]; 

Допоміжна:  [4, 5, 6, 8, 9, 11]; 

Інформаційні ресурси  Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

 

 

Тема 4. Методи, етапи та процедури консолідування 

План лекційного заняття 

4.1. Методика складання КФЗ та методи консолідації 

4.2. Визначення та облік неконтрольованої частки 

4.3. Процедури консолідації фінансової звітності 

4.4. Етапи консолідації звітності 

 

План практичного заняття  

1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення 

2.1. відображення в обліку придбання 80% акцій однієї компанії іншою; 

2.2. визначення гудвілу та неконтрольованої частки;  

2.3. відображення в обліку внутрішньогрупових операцій; 

2.4. складання балансу після придбання за методом участі в капіталі; 

3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної робота здобувачів вищої освіти   

1. опрацювання питань; 

2. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

3. здійсненні аналітичного (критичного)  огляду літературних джерел за темою;  

4. виконання практичних вправ за темою; 

5. написання есе. 

 

План індивідуально-консультаційної роботи 

Індивідуально-консультаційна робота передбачає підготовку рефератів, виступів, 

виконання розрахункових, графічних робіт, оформлення звітів, аналіз практичних ситуацій, 

підготовка реферативних матеріалів з фахових публікацій, власні дослідження до 

конференцій, участь в олімпіадах тощо. 

 

Види індивідуальних завдань  

1. Написання реферату 

2. Аналітичний звіт власних наукових досліджень за відповідною тематикою 

3. Пошук, підбір та огляд джерел за заданою тематикою 

4. Підготовка презентації за заданою тематикою 

5. Виконання завдань в рамках дослідницьких проектів кафедри (факультету) 
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6. Переклад літературних джерел англомовного походження за заданою 

проблематикою 

7. Аналіз конкретної виробничої ситуації та підготовка аналітичної записки 

(Casestudy) 

8. Участь у наукових студентських конференціях і семінарах 

9. Підготовка наукових публікацій  

  

Перелік питань для самоконтролю 

1. Фактори, що впливають на методику складання КФЗ   

2. Методика консолідації відповідно до передбачуваного впливу материнської 

компанії на діяльність підконтрольних компаній 

3. Методика консолідації залежно від умов створення підприємства 

4. Методика консолідації залежно від етапів консолідації 

5. Поняття про первинну та послідуючу консолідацію 

6. Визначення та облік неконтрольованої частки 

7. Розрахунок неконтрольованої частки в капіталі на звітну дату 

8. Складові неконтрольованої частки в чистих активах 

9. Поняття про пряму і непряму неконтрольовану частку 

10. Правила визначення неконтрольованої частки за умови послідовного 

придбання 

11. Процедури консолідації фінансової звітності 

12. Гудвіл та його визнання 

13. Етапи консолідації звітності 

14. Консолідація гудвілу 

15. Консолідація накопиченого капіталу 

 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: [2, 4-7, 9, 10, 11, 15, 16, 22-23, 26-27, 33-35]; 

Допоміжна: [1, 4, 5, 6, 8, 9, 11]; 

Інформаційні ресурси Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

 

 

Модуль 2. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової 

звітності, контроль та аналіз її показників 

Змістовний модуль 3. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації 

фінансової звітності 

 

Тема 5. Адаптація вітчизняної практики консолідації до МСФЗ 

План лекційного заняття 

5.1. Загальні вимоги до розкриття інформації щодо консолідованої фінансової 

звітності відповідно до НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність».  

5.2. Міжнародні підходи до консолідації фінансової звітності та застосування МСФЗ 

3 «Об'єднання бізнесу», МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність», МСФЗ 11 «Спільна 

діяльність», МСБО 27 «Консолідована та окрема фінансова звітність», МСБО 28 «Інвестиції 

в асоційовані підприємства», МСБО 31 «Частки у спільних підприємствах», МСБО 40 

«Інвестиційна нерухомість», МСБО 24 «Розкриття інформації про зв’язані сторони».  

5.3. Спільні риси та основні відмінності між консолідованою та зведеною 

фінансовою звітністю. 

5.4. Різні прояви диверсифікації на підприємстві та порядок заповнення і подання 

консолідованих звітів групи в умовах диверсифікації діяльності. 

5.5. Поняття про загальний, інвестиційний та недиверсифікований ризик. 
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5.6. Сутність та різні типи внутрішньогрупових операцій.  

5.7.  Порядок формування інформації консолідованої фінансової звітності з 

врахуванням внутрішньогрупових операцій. 

  

План практичного заняття  

1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення 

2.1. відображення внутрішньогрупових операцій та внутрішньогрупових 

розрахунків за даними умовного дочірнього та материнського підприємства; 

2.2. проведення елімінування внутрішньогрупових операцій під час процесу 

консолідації; 

2.3. складання консолідованого балансу та звіту про фінансові результати; 

2.4. відображення господарських операцій за різними методами обліку інвестицій 

записами в обліку відповідно до ситуаційного завдання та їх порівняння; 

3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної робота здобувачів вищої освіти   

1. опрацювання питань; 

2. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

3. здійсненні аналітичного (критичного) огляду літературних джерел за 

темою;  

4. виконання практичних вправ за темою; 

5. написання есе. 

 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Суть і зміст НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність»   

2. Поняття про внутрішньогрупові операції та порядок їх відображення в обліку і 

звітності 

3. Склад та характеристика внутрішньогрупових операцій. 

4. Вплив внутрішньогрупових операцій на консолідовану звітність. 

5. Поняття про внутрішньогрупове сальдо та порядок їх відображення в обліку і 

звітності 

6. Вплив внутрішньогрупового сальдо на консолідовану звітність. 

7. Поняття про нереалізовані прибутки та збитки від внутрішньогрупових 

операцій. 

8. Вплив суми нереалізованих прибутків та збитків від внутрішньогрупових 

операцій на показники консолідованої фінансової звітності. 

9.  Суть елімінування та порядок його проведення. 

10. Форми існування диверсифікації.  

11. Різні прояви диверсифікації на підприємстві.  

12. Методи оцінки ефективності диверсифікації. 

13. Поняття про загальний  ризик. 

14. Інвестиційний ризик та його визначення. 

15. Диверсифікований ризик та його зменшення. 

16. Порядок заповнення та подання консолідованих звітів групи підприємств в 

умовах диверсифікації діяльності. 

 

Рекомендовані літературні джерела 

Основна: [1, 2-5, 8-10, 12-16, 20, 23, 25, 30, 32, 33-35]; 

Допоміжна: [4-7, 10, 12]; 



  19 

 
Інформаційні ресурси Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

 

  

Тема 6.  Консолідовані форми фінансової звітності 

План лекційного заняття 

  6.1. Зміст консолідованого балансу та методика і техніка заповнення форми 

консолідованого Балансу ф.№1-к.   

6.2.  Структура і зміст консолідованого звіту про фінансові результати (Звіту про 

сукупний дохід) ф.№2-к та принципи формування і відображення у звітності фінансових 

результатів роботи групи. 

6.3.  Зміст консолідованого звіту про рух грошових коштів, методика і техніка його 

складання.  

6.4. Зміст консолідованого звіту про власний капітал  та методика його складання.   

6.5. Зміст та структура приміток до консолідованої фінансової звітності.   

6.6. Консолідований звіт про управління та особливості його складання. 

 

План практичного заняття  

1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення 

2.1. проведення консолідації балансів материнського та дочірнього підприємства  

методом повної консолідації, використовуючи дані сальдо та оборотів за звітний період; 

2.2. складання консолідованого звіту про фінансові результати за методом повної 

консолідації, коригуючи показники на внутрішньогрупові операції; 
2.3. формування приміток до консолідованої фінансової звітності; 

3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної робота здобувачів вищої освіти   

1. опрацювання питань; 

2. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

3. здійсненні аналітичного (критичного) огляду літературних джерел за 

темою;  

4. виконання практичних вправ за темою; 

5. написання есе. 

 

План індивідуально-консультаційної роботи   
Індивідуально-консультаційна робота передбачає підготовку рефератів, виступів, 

виконання розрахункових, графічних робіт, оформлення звітів, аналіз практичних ситуацій, 

підготовка реферативних матеріалів з фахових публікацій, власні дослідження до 

конференцій, участь в олімпіадах тощо. 

Види індивідуальних завдань  

1. Написання реферату 

2. Аналітичний звіт власних наукових досліджень за відповідною тематикою 

3. Пошук, підбір та огляд джерел за заданою тематикою 

4. Підготовка презентації за заданою тематикою 

5. Виконання завдань в рамках дослідницьких проектів кафедри (факультету) 

6. Переклад літературних джерел англомовного походження за заданою 

проблематикою 
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7. Аналіз конкретної виробничої ситуації та підготовка аналітичної записки 

(Casestudy) 

8. Участь у наукових студентських конференціях і семінарах 

9. Підготовка наукових публікацій 

 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Принципи побудови і структура консолідованого балансу.  

2. Підготовка облікових даних для формування показників консолідованого 

балансу. 

3. Підготовка консолідованого балансу на дату придбання та наступні звітні дати 

після придбання. 

4.  Особливості складання звіту про фінансові результати ф.2-к. 

5. Загальні критерії визнання доходів та витрат і їх класифікація.   

6.  Підготовка облікових даних та методика складання консолідованого 

фінансового звіту про фінансові результати.   

7. Напрями використання прибутку групи. 

8.  Призначення та структура консолідованого звіту про рух грошових коштів за 

прямим та непрямим методом. 

9.  Послідовність заповнення показників консолідованого звіту про рух грошових 

коштів та їх узгодження з показниками консолідованого балансу. 

10. Склад та структура власного капіталу групи підприємств.  

11. Послідовність заповнення показників консолідованого звіту про власний капітал 

форми №4-к та їх узгодження з показниками консолідованого балансу ф.№1-к. 

12. Особливості складання приміток до консолідованої фінансової звітності.  

13. Порядок формування пояснювальних матеріалів до консолідованої фінансової 

звітності. 

14.  Призначення Консолідований звіт про управління та особливості його 

складання. 

15. Роль, значення та шляхи удосконалення інформативності консолідованого звіту 

про управління. 

 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: [2, 5, 7, 9, 10, 13- 16, 22-23, 26-27, 30-31]; 

Допоміжна: [3, 4, 5, 7-9];     

Інформаційні ресурси Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

 

Змістовний модуль 4. Аналіз та контроль показників консолідованої фінансової 

звітності 

Тема 7. Експрес-аналіз звітності групи підприємств. 

План лекційного заняття 

7.1. Методика експрес-аналізу показників фінансової звітності з метою оперативної 

оцінки  економічного становища підприємства.   

7.2. Послідовність проведення експрес-аналізу консолідованої фінансової звітності.  

7.3. Методика аналізу звітних сегментів групи підприємств у контексті 

консолідованої фінансової звітності з метою запровадження механізму оцінювання 

діяльності групи за реальними та потенційними ринками збуту продукції, місцями 

виробництва й безпосередньо видами бізнесу. 

7.4. Удосконалення методів аналізу консолідованої фінансової звітності на основі 

моделей оцінювання вартості групи підприємств з метою формування інформації про 

майбутній фінансовий стан, вартість капіталу юридичної особи та її дочірніх підприємств як 

єдиної економічної одиниці.  

http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D0%BB%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96
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7.4. Аналіз звітності дочірніх підприємств та показників консолідованої фінансової 

звітності. 
 

План практичного заняття  

1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення 

2.1. проведення експрес-аналізу консолідованого балансу та консолідованого звіту 

про фінансові результати, здійснюючи розрахунок коефіцієнтів, що характеризують 

фінансовий стан; 

2.2. проведення оцінки стану і динаміки економічного потенціалу, аналізуючи 

майновий  та фінансовий стан; 

2.3. здійснення оцінки результативності фінансово-господарської діяльності;   

3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної робота здобувачів вищої освіти   

1. опрацювання питань; 

2. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

3. здійсненні аналітичного (критичного) огляду наукових публікацій за 

темою;  

4. виконання практичних вправ за темою; 

5. написання есе. 

 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Мета та завдання аналізу консолідованої фінансової звітності. 

2. Мета експрес-аналізу консолідованої фінансової звітності. 

3. Основні напрями аналітичної роботи при проведенні експрес-аналізу. 

4. Етапи проведення експрес-аналізу. 

5. Перевірка доброякісності показників фінансовій звітності. 

6. Побудова та аналіз аналітичного балансу. 

7.  Коефіцієнтний аналіз. 

8. Експрес-аналіз фінансово-майнового стану групи підприємств. 

9. Поглиблений фінансовий аналіз групи підприємств. 

10. Показники рентабельності та їх використання. 

11. Порядок розрахунку показників оборотності. 

12. Характеристика показників ліквідності. 

13. Перелік та порядок розрахунку показників структури капіталу. 

14. Порядок проведення експрес-аналізу консолідованої фінансової звітності. 

15. Методика аналізу звітних сегментів групи підприємств у контексті 

консолідованих фінансових звітів. 

16.Формування висновків та рекомендацій за результатами проведеного аналізу. 

 

Рекомендовані літературні джерела 

Основна: [2, 4, 6, 7, 9, 10, 15, 16, 23, 28, 30-31]; 

Допоміжна: [1, 2, 4, 5, 8];  

Інформаційні ресурси Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

 

 

Тема 8. Контроль консолідованої фінансової звітності 

План лекційного заняття 
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8.1. Організація внутрішнього контролю групи.   

8.2. Суб’єкти  контролю консолідованої фінансової звітності. 

8.3. Контроль діяльності дочірніх підприємств.  

8.4. Контроль дотримання єдиної облікової політики.  

8.5. Перевірка достовірності показників консолідованої фінансової звітності. 

8.6. Основні напрями і особливості аудиту консолідованої фінансової звітності.   

8.7. Методичні засади аудиторського контролю діяльності холдингових структур.  

 

  План практичного заняття  

1.Обговорення результатів вивчення теми і проблемних питань, представлених у 

вигляді тез, повідомлень, доповідей; 

2. Виконання виробничих ситуацій та їх обговорення 

2.1. розроблення методики перевірки; 

2.2. визначення, які елементи облікової політики були використані для відображання 

статей річної фінансової звітності; 

2.3. проведення порівняльного аналізу використання способів, методів та процедур, 

які були використанні для складання річної фінансової звітності кожного дочірнього, 

материнського підприємства та групи підприємств при складанні консолідованої фінансової 

звітності; 

3. Опитування усні (індивідуальні), тестування; 

4. Перевірка самостійної роботи студентів. 

 

План самостійної робота здобувачів вищої освіти   

1. опрацювання питань; 

2. опрацювання тестів для самоперевірки та контролю; 

3. здійсненні аналітичного (критичного) огляду наукових публікацій за 

темою;  

4. виконання практичних вправ за темою; 

5. написання есе. 

  

Перелік питань для самоконтролю 

1. Поняття про аудит як незалежний зовнішній фінансовий контроль. 

2. Поняття про фінансовий контроль. 

5. Організація та порядок проведення внутрішнього контролю. 

6. Планування аудиту. 

7. Методика внутрішньогосподарського контролю.  

8. Методи та способи контролю. 

9.  Основні способи документального контролю. 

10. Нормативна перевірка як спосіб установити законність операцій, відбитих у 

документах.  

11. Порядок проведення формальної перевірки. 

12. Завдання зустрічних перевірок та порядок проведення.  

13. Особливості взаємної перевірки.  

14. Мета та порядок проведення хронологічних перевірок.  

15. Мета та порядок проведення арифметичної перевірки. 

16. Прийоми контролю.  

17. Позитивні та негативні моменти проведення суцільних перевірок. 

18. Особливості вибіркових перевірок.  

19. Суть комбінованих перевірок.  

20. Особливості аудиту консолідованої фінансової звітності. 

21. Порядок проведення перевірки достовірності показників консолідованої 

фінансової звітності.  
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22. Перевірка повноти й правильності вибору периметру консолідації; 

23. Перевірка єдності облікової політики при складанні консолідованої фінансової 

звітності. 

24. Перевірка правильності розрахунку неконтрольованої частки. 

25. Перевірка повноти й правильності об’єктів елімінування. 

26. Перевірка правильності розрахунку гудвілу. 

 

Рекомендовані літературні джерела 

Основна: [2, 4, 6, 7, 9, 10, 15, 16, 21, 23,27, 30, 31]; 

Допоміжна: [1, 4, 5, 8]; 

Інформаційні ресурси Інтернет: [1-6]; 

Міжнародні видання: [1-14]. 

 

  

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Загальний розподіл балів, які здобувач вищої освіти може отримати в межах 100-

бальної системи оцінювання денної форми, представлено в таблиці 5.1, заочної – в таблиці 

5.2. 

Максимальна кількість балів отримана здобувачем вищої освіти на семінарському 

занятті становить 3 бали.  

Виконання самостійної роботи оцінюється під час проведення  практичного  заняття 

у вигляді опитування в тому числі за питаннями, які виносяться на самостійну роботу та 

перевірки виконання завдань, які передбачені на самостійну роботу.  

 

Таблиця 5.1 

Розподіл балів з навчальної дисципліни «Консолідація фінансової звітності» 

(денна форма) 

 

Модулі Розподіл балів 

Д
и

ф
ер

ен
ц

ій
о
в

а
н

и
й

 з
а
л

ік
 -

  
5
0
 б

а
л

ів
 

З
а
г
а
л

ь
н

а
 о

ц
ін

к
а
 з

 к
у
р

су
 =

 5
0
 б

а
л

ів
 +

 5
0
 б

а
л

ів
 (

д
и

ф
. 
за

л
ік

) 

Загальна 

кількість балів 

за модулем №1 

Модуль 1 – 21 бал 5 

Теми Т.1 Т.2 Т.3 Т.4  

К
о
н

т
р

о
л

ь
н

и
й

  

за
х
ід

 №
1
 

Виконання 

практичного 

завдання та 

опитування 

3 3 3 

Самостійна 

робота 
1 1 1 1 

Індивідуальна 

робота 
- - - 3 

Модулі Модуль 2 - 29 балів 

Загальна 

кількість балів 

за модулем №2 

Модуль 2 – 29 балів 5 

Теми Т.5 Т.6 Т.7 Т.8  

К
о
н

т

р
о

л
ь

н
и

й
  за

х
ід

 

№
2
 

Виконання 

практичного 

завдання та 

опитування 

3 3 3 3 
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Самостійна 

робота 

 

1 
1 1 1 

Індивідуальна 

робота 
- 3 - - 

Підсумковий 

тестовий 

контроль на 

платформі 

дистанційного 

навчання ДПУ 

MOODLE  

5 балів 

 

Таблиця 5.2 

Розподіл балів з навчальної дисципліни «Консолідація фінансової звітності» 

(заочна форма) 

 

Модулі Розподіл балів 

Д
и

ф
ер

ен
ц

ій
о
в

а
н

и
й

 з
а
л

ік
 -

  
5
0
 б

а
л

ів
 

З
а
г
а
л

ь
н

а
 о

ц
ін

к
а
 з

 к
у
р

су
 =

 5
0
 б

а
л

ів
 +

 5
0
 б

а
л

ів
 (

д
и

ф
. 
за

л
ік

) 

Загальна 

кількість балів 

за модулем №1 

Модуль 1 – 22 балів 

  

Теми Т.1 Т.2 Т.3   Т.4 

Виконання 

практичного 

завдання  

- - - 2 

Самостійна 

робота 
4 4 4 5 

Індивідуальна 

робота 
- - -  3 

Модулі Модуль 2 - 28 балів 

Загальна 

кількість балів 

за модулем №2 

Модуль 2 – 28 балів 

Теми Т.5 Т.6 Т.7 Т.8  

Самостійна 

робота 
5 5 5 5 

Індивідуальна 

робота 
- 3 -  

Контрольний  

захід   

 
5  

 

Шкала оцінювання усного та письмового опитування  здобувачів вищої освіти 

на практичних заняттях  подано в таблиці 5.3. 

Таблиця 5.3 

Шкала оцінювання усного та письмового опитування  здобувачів вищої освіти 

на практичних заняттях   

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

1 
В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно 

та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових 
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відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань 

та практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та 

додаткову літературу. Правильно вирішив усі тестові завдання. 

0,5 

Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, 

поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час 

усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому 

суттєві неточності, правильно вирішив меншість тестових завдань. 

0 

Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не 

розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. Не 

вирішив жодного тестового завдання. 

 

Шкала оцінювання  виконання  практичних робіт здобувачів вищої освіти на 

практичних заняттях представлено в таблиці 5.4. 

Таблиця 5.4 

Шкала оцінювання  виконання  практичних робіт здобувачів вищої освіти 

на практичних заняттях   

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

2 

В повному обсязі  виконано всі завдання, аргументовано викладено 

висновки і необхідні пояснення, глибоко та всебічно розкриває хід 

виконання практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову та допоміжну  літературу. Всі розрахунки проведені 

правильно. 

1 

Не в повному обсязі виконано передбачені завдання. Фрагментарно, 

поверхово (без аргументації та обґрунтування) виконанні завдання. 

Під час усних відповідей, недостатньо розкриває хід та методику 

виконання практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві 

неточності. Правильно виконано  меншість розрахунків. 

0 

Завдання не виконано. Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі 

його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань та практичних 

завдань. Не виконано жодного  завдання. Розрахунки проведені 

неправильно. 

 

Критерії оцінювання контрольних робіт. 

Формою проміжного поточного контролю є контрольні роботи, які проводяться у 

письмовій формі та кожна з яких оцінюється від 0 до 5 балів. Розподіл балів за різні види 

завдань в межах контрольної роботи представлено в таблиці 5.5.  

Таблиця 5.5 

Розподіл балів за різні види завдань в межах контрольної роботи 

Вид завдання Максимальна кількість балів за 

виконання 

Теоретичні питання 3 (3×1 бал) 

Тестовий блок 2 (10×0,2 бали) 

Всього 5 

 

Критерії оцінювання відповіді на теоретичне питання контрольної роботи подано в 

таблиці 5.5. 

Таблиця 5.6 
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Критерії оцінювання відповіді на теоретичне питання 

Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повному обсязі дав 

відповіді на всі теоретичні питання. При цьому використовував 

актуальну наукову термінологію, належним чином обґрунтовував свої 

думки та зробив узагальнені підсумки. 

1 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який дав не повні відповіді 

на теоретичні питання (без аргументації й обґрунтування, підсумків), у 

відповідях присутні неточності та помилки або відповідь дана лише на 

окремі питання. 

0,5 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який дав неправильну 

відповідь на всі теоретичні питання, допустив істотні помилки, 

оперував неактуальною застарілою інформацією або відповіді на 

питання відсутні взагалі. 

0 

 

Критерії оцінювання тестового блоку контрольної роботи передбачено в таблиці 5.7. 

Таблиця 5.7 

Критерії оцінювання тестового блоку 

Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який повністю розкрив всі 

визначення та використовував для цього наукову літературу та власну 

думку. 

0,2 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який розкрив сутність 

лише одного визначення та використовував для цього наукову 

літературу та власну думку. 

0,1 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який взагалі не розкрив 

сутність визначень.  

0 

 

Критерії оцінювання індивідуальної роботи. 

Індивідуальна робота проводиться у формі реферату, презентації, проектів або інших 

формах описаних робочою програмою та методичною розробкою  і оцінюється від 0 до 6  

балів. 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи здобувачів вищої освіти розкрита в 

таблиці 5.8. 

Таблиця 5.8 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи здобувачів вищої освіти 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

6 

Робота виконано  в повному обсязі. Присутня послідовність, логічність 

написання реферату, а також підготовлення по ньому презентації та, 

відповідно, його захист, а також виокремлення з різних джерел основних 

положень, які структурно об’єднанні, проаналізовані та узагальнені 

висновками. 

3 
Робота виконано  не в повному обсязі. Присутня послідовність, логічність 

написання реферату, але без підготовлення презентації його захисту. 

0 Не написання реферату та презентацію по ньому. 
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Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється за результатами 

поточного контролю (від 0 до 50 балів) та диференційованого заліку (від 0 до 50 балів). 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання є отримання 

не менше 25 балів за поточний контроль та 25 балів за підсумковий контроль у формі 

диференційованого заліку.  

Загальний розподіл балів, які здобувач вищої освіти може отримати в межах 100-

бальної системи оцінювання,  включає обов’язкове комп’ютерне тестування на платформі 

дистанційного навчання УДФСУ MOODLE (максимально до 5 балів).  

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в національну шкалу та шкалу за 

системою ЄКТС здійснюється в такому порядку (табл.5.9): 

Таблиця 5.9 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами й 

критеріями оцінювання 

Су

ма 

ба

лів 

за 

10

0-

ба

ль

но

ю 

шк

ал

ою 

Оц

інк

а в 

ЄК

ТС 

Значення 

оцінки 

ЄКТС 

Критерії оцінювання Рівень 

компете

нтності 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Екзаме

н 

Залік 

9

0-

10

0 

A відмінно Здобувач вищої освіти виявляє особливі 

творчі здібності, вміє самостійно 

здобувати знання, без допомоги 

викладача знаходить та опрацьовує 

необхідну інформацію, вміє 

використовувати набуті знання і вміння 

для прийняття рішень у нестандартних 

ситуаціях, переконливо аргументує 

відповіді, самостійно розкриває власні 

обдарування і нахили. 

високи

й 

(творч

ий) 

відмі

нно 

зарах

овано 

8

0-

89 

B дуже добре Здобувач вищої освіти вільно володіє 

вивченим обсягом матеріалу, застосовує 

його на практиці, вільно розв’язує 

вправи і задачі у стандартних ситуаціях, 

самостійно виправляє допущені 

помилки, кількість яких незначна. 

достат

ній 

(констр

уктив 

но-

варіати

вний) 

добре 

7

0-

79 

C добре Здобувач вищої освіти вміє зіставляти, 

узагальнювати, систематизувати 

інформацію під керівництвом викладача; 

в цілому самостійно застосовувати її на 

практиці; контролювати власну 

діяльність; виправляти помилки, серед 
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яких є суттєві, добирати аргументи для 

підтвердження думок. 

6

0-

69 

D задовільно Здобувач вищої освіти відтворює значну 

частину теоретичного матеріалу, 

виявляє знання і розуміння основних 

положень; з допомогою викладача може 

аналізувати навчальний матеріал, 

виправляти помилки, серед яких є значна 

кількість суттєвих. 

середні

й 

(репро

дуктив 

ний) 

задові

льно 

5

0-

59 

E достатньо Здобувач вищої освіти володіє 

навчальним матеріалом на рівні, вищому 

за початковий, значну частину його 

відтворює на репродуктивному рівні. 

3

5-

49 

F

X 

незадовільно 

з 

можливістю 

повторного 

складання 

семестровог

о    контрол

ю 

Здобувач вищої освіти володіє 

матеріалом на рівні окремих фрагментів, 

що становлять незначну частину 

навчального матеріалу. 

Низьки

й 

(рецепт

ивно-

продук

тивний

) 

незад

овіль

но 

Не 

зарах

овано 

0

-34 

F незадовільно 

з 

обов’язкови

м   повторни

м вивченням 

залікового 

кредиту 

Здобувач вищої освіти володіє 

матеріалом на рівні елементарного 

розпізнання і відтворення окремих 

фактів, елементів, об’єктів. 

 

Результати складання  диференційованого заліку оцінюються за чотирибальною 

шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»)  і вносяться у відомість обліку 

успішності здобувача вищої освіти, залікову книжку, індивідуальний навчальний план 

здобувача вищої освіти (крім «незадовільно» і «не зараховано»). 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання 

може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим 

результатом навчання навчальної дисципліни.   

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в національну шкалу та шкалу за 

системою ЄКТС здійснюється в такому порядку (таблиця 5.10): 

Таблиця 5.10 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами й 

критеріями оцінювання 

Сума 

балів за 

100-

бально

ю 

шкалою 

Оцінк

а  

в 

ЄКТС 

Значення 

оцінки 

ЄКТС 

Критерії оцінювання 

Рівень 

компетентнос

ті 

Оцінка за 

національною шкалою 

Екзамен/ 

Диференційов

аний залік 

Залік 
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9

0-100 
A відмінно 

Здобувач вищої освіти виявляє 

особливі творчі здібності, вміє 

самостійно здобувати знання, 

без допомоги викладача 

знаходить та опрацьовує 

необхідну інформацію, вміє 

використовувати набуті знання і 

вміння для прийняття рішень у 

нестандартних ситуаціях, 

переконливо аргументує 

відповіді, самостійно розкриває 

власні обдарування і нахили 

Високий 

(творчий) 
відмінно  

 

 

зара-

ховано 

8

0-89 
B дуже добре 

Здобувач вищої освіти вільно 

володіє вивченим обсягом 

матеріалу, застосовує його на 

практиці, вільно розв’язує 

вправи і задачі у стандартних 

ситуаціях, самостійно виправляє 

допущені помилки, кількість 

яких незначна Достатній 

(конструктивно 

- 

варіативний) 

добре  

7

0-79 
C добре 

Здобувач вищої освіти вміє 

зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію під 

керівництвом викладача; в 

цілому самостійно 

застосовувати її на практиці; 

контролювати власну діяльність; 

виправляти помилки, серед яких 

є суттєві, добирати аргументи 

для підтвердження думок 

6

0-69 
D задовільно 

Здобувач вищої освіти 

відтворює значну частину 

теоретичного матеріалу, виявляє 

знання і розуміння основних 

положень; з допомогою 

викладача може аналізувати 

навчальний матеріал, 

виправляти помилки, серед яких 

є значна кількість суттєвих 

Середній 

(репродуктивн

ий) 

Задов. 

5

0-59 
E достатньо 

Здобувач вищої освіти володіє 

навчальним матеріалом на рівні, 

вищому за початковий, значну 

частину його відтворює на 

репродуктивному рівні 

3

5-49 

F

X 

незадовільн

о з 

можливістю 

повторного 

складання 

семестровог

о контролю 

Здобувач вищої освіти володіє 

матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять 

незначну частину навчального 

матеріалу 

Низький 

(рецептивно-

продуктивний) 

незадовільно  
не зара-

ховано 

0

-34 
F 

незадовільн

о з 

Здобувач вищої освіти володіє 

матеріалом на рівні 
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обов’язкови

м повторним 

вивченням 

залікового 

кредиту 

елементарного розпізнання і 

відтворення окремих фактів, 

елементів, об’єктів  

 

 

5. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання можуть 

бути:  

- диференційований залік;  

- стандартизовані тести відкритого та закритого типу;  

- комп’ютерне тестування; 

-  аналітичні звіти, реферати, есе;  

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

- студентські презентації та виступи на наукових заходах;  

- розрахункові практичні роботи;  

- написання наукових статей, тез виступів на конференції; 

-  інші види індивідуальних та групових робіт. 

 

 

6. ФОРМИ ТА ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПОТОЧНОГО ТА 

ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

6.1.  Перелік питань до поточного контролю 

Модуль 1. Теоретичні основи та концептуальні засади консолідації 
фінансових звітів  

1. Суть та значення об’єднання підприємств в сучасних умовах господарювання.  

2. Законодавчо-нормативне регулювання консолідованої фінансової звітності в 

Україні. 

3. Мета складання консолідованої фінансової звітності  

4. Суть та значення консолідованої фінансової звітності. 

5. Види та способи об'єднання підприємств. 

6. Організаційно-правові форми об’єднань підприємств.  

7. Сутність консолідації, її характерні особливості.  

8. Суб’єкти формування консолідованої фінансової звітності.  

9. Об’єкти, які повинні відображатися в консолідованій фінансовій звітності.  

10. Процес консолідації фінансових звітів групи підприємств як єдиної  

11. економічної одиниці при поетапному та зворотному об’єднанні.  

12. Методика консолідації фінансових звітів групи підприємств, об’єднаних 

методом придбання. 

13. Методика консолідації фінансових звітів групи підприємств, об’єднаних 

методом  злиття. 

14. Технологія підготовки та зміст інформації консолідованої фінансової звітності. 

15. Суть і зміст НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність».   

16. Історія виникнення консолідованої фінансової звітності в США. 

17. Історія виникнення консолідованої фінансової звітності в Європі та Україні. 

18. Методи консолідації. 

19. Регулюючі записи, що здійснюються в процесі консолідації. 

20. Етапи консолідування. 

21. Процедури консолідації звітності та послідовність їх виконання. 

22. Сутність та типи внутрішньогрупових операцій. 
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23. Сутність та порядок визначення неконтрольованої частки. 

24. Поняття про гудвіл та порядок його визначення і відображення у звітності.  

25. Різні прояви диверсифікації на підприємстві.  

26. Порядок заповнення та подання консолідованих звітів групи підприємств в 

умовах диверсифікації діяльності. 

 

Модуль 2. Міжнародні та вітчизняні підходи до консолідації фінансової 

звітності, контроль та аналіз її показників   
25. Зближення національних і міжнародних стандартів та удосконалення форм 

консолідованої фінансової звітності з урахуванням міжнародного досвіду. 

26. Формування статей консолідованого балансу (Звіту про фінансовий стан) (форма 

№1-к). 

27. Формування статей консолідованого Звіту про фінансові результати (Звіт про 

сукупний дохід) (форма №2-к). 

28. Формування статей консолідованого Звіту про рух грошових коштів форма №3-

к та №3-кн. 

29. Формування статей консолідованого Звіту про власний капітал (форма №4-к).  

30.Формування статей консолідованих приміток до річної фінансової звітності.  

31. Методика проведення експрес-аналізу звітності груп підприємств. 

32.Послідовність проведення експрес-аналізу консолідованої фінансової звітності. 

33. Методика аналізу звітних сегментів групи. 

34. Особливості і напрями аудиту консолідованої фінансової звітності.  

35. Суб’єкти, що здійснюють контроль консолідованої фінансової звітності. 

36. Методичні засади аудиторського контролю діяльності холдингових структур.  

37. Контроль діяльності дочірніх підприємств.  

38. Контроль дотримання єдиної облікової політики. 

39.  Перевірка достовірності показників консолідованої фінансової звітності. 

40. Організація внутрішнього контролю.  

  

6.2. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

1. Суть та значення консолідованої фінансової звітності. 

2. Законодавчо-нормативне регулювання консолідованої фінансової звітності в 

Україні. 

3. Суть об’єднання підприємств, їх види та способи. 

4. Сутність консолідації, її характерні особливості.  

5. Суб’єкти формування консолідованої фінансової звітності та об’єкти, які повинні  

в ній відображатися.  

6. Процес консолідації фінансових звітів групи підприємств як єдиної економічної 

одиниці при поетапному та зворотному об’єднанні.  

7. Методика консолідації фінансових звітів групи підприємств, об’єднаних методом 

придбання та злиття. 

8. Суть і зміст НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність»  

9. Технологія підготовки показників та зміст інформації консолідованої фінансової 

звітності. 

10. Етапи консолідування. 

11. Процедури консолідації звітності та послідовність їх виконання. 

12. Сутність та типи внутрішньогрупових операцій. 

13. Зближення національних і міжнародних стандартів та удосконалення форм 

консолідованої фінансової звітності з урахуванням міжнародного досвіду. 

14. Формування консолідованого балансу (Звіту про фінансовий стан). 

15. Формування консолідованого звіту про фінансові результати (Звіт про сукупний 

дохід). 

http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D0%BB%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96
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16. Формування консолідованого звіту про рух грошових коштів за прямим методом. 

17. Формування консолідованого звіту про рух грошових коштів за прямим методом. 

18. Формування консолідованого звіту про власний капітал.  

19.Формування приміток до консолідованої фінансової звітності.  

20. Методика проведення експрес-аналізу звітності груп підприємств. 

22.Послідовність проведення експрес-аналізу консолідованої фінансової звітності. 

23. Особливості і напрями аудиту консолідованої фінансової звітності.  

24. Методичні засади аудиторського контролю діяльності холдингових структур.  

25. Контроль діяльності дочірніх підприємств.  

26. Організація внутрішнього контролю.  
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Р Е Ц Е Н З І Я 

на робочу програму навчальної дисципліни «Консолідація фінансової 

звітності» 

для підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня 

(денної та заочної форми навчання) галузь знань 07 «Управління та 

адміністрування» спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

освітня програма «Облік і оподаткування в управлінні 

підприємницькою діяльністю»  денної та заочної форм навчання 

 

Ринкові перетворення в Україні, глобалізація бізнесу та розвиток 

транснаціональних корпорацій, об'єднання бізнесу в результаті придбання 

(поглинання) або об'єднання інтересів в результаті злиття призвели до 

утворення холдингових структур, фінансових груп, концернів, асоціацій та 

інших видів об’єднань підприємств, які мають розгалужену систему залежних 

підприємств, філій та інших структурних підрозділів на чолі з материнським чи 

головним підприємством. 

Метою консолідованої фінансової звітності є відображення фінансового 

становища материнського підприємства та його дочірніх підприємств як єдиної 

економічної одиниці та використання її показників при обґрунтуванні та 

прийнятті управлінських рішень. Тому особливого значення набуває 

встановлення чітких правил, вимог та норм, які б регулювали питання 

узагальнення інформації щодо фінансового стану, результатів діяльності, руху 

грошових коштів та змін власного капіталу об’єднань підприємств. Це пояснює 

актуальність та зумовлює необхідність вивчення даного курсу майбутніми 

обліковими працівниками.  

Дисципліна «Консолідація фінансової звітності» передбачає вивчення 8 

тем, в яких висвітлюється: суть і види об’єднання підприємств; процес 

консолідації фінансових звітів при поетапному та зворотному об’єднанні; 

концептуальні засади консолідації фінансової звітності; методи, етапи та 

процедури консолідування; внутрішньогрупові операції; порядок складання та 

подання консолідованих звітів групи підприємств в умовах диверсифікації 

діяльності; адаптація вітчизняної практики консолідації до МСФЗ; формування 

статей консолідованих форм фінансової звітності, методика проведення 

експрес-аналізу звітності груп підприємств та контроль достовірності 

показників консолідованої фінансової звітності. 

Робоча програма навчальної дисципліни «Консолідація фінансової 

звітності» складена на основі освітньої програми підготовки здобувачів вищої 

освіти другого (магістерського) рівня галузі знань 07 «Управління та 

адміністрування» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» і може бути 

рекомендована до використання в навчальному процесі для підготовки фахівців 

з обліку і оподаткування. 

 

 

Рецензент:                                                        О.П. Колісник к. е. н., 

доцент, в.о. завідувача кафедри обліку та консалтингу 
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Р Е Ц Е Н З І Я 

на робочу програму навчальної дисципліни «Консолідація фінансової 

звітності» 

для підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня 

(денної та заочної форми навчання) галузь знань 07 «Управління та 

адміністрування» спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

освітня програма «Облік і оподаткування в управлінні 

підприємницькою діяльністю»  денної та заочної форм навчання 

 

З розвитком ринкових відносин в Україні розвиваються і форми 

підприємницької діяльності. Для успішної роботи в умовах конкуренції та 

реалізації великих фінансово-промислових проектів підприємствам уже 

недостатньо функціонувати у межах окремих розрізнених господарських 

товариств, і тому вони прагнуть об’єднуватись у групи підприємств за 

галузевим, територіальним чи іншим принципом. 

Визначення минулого, поточного та перспективного стану справ 

об’єднаних підприємств неможливо без звітності. Взагалі, знайомство з будь-

яким підприємством починається зі звітності. Бухгалтерська звітність являє 

собою метод періодичного узагальнення показників поточного бухгалтерського 

обліку з метою контролю за виконанням плану господарської діяльності, 

аналізу поточного фінансового стану та визначення перспективи підприємств, 

організацій і їх об’єднань. Тому дуже важливо надати користувачам правильну, 

достовірну інформацію. Для прийняття дієвих управлінських рішень 

підприємства повинні використовувати узагальнені та оброблені дані у вигляді 

показників звітності, що обумовлює необхідність вивчення даної дисципліни. 

Навчальна дисципліна «Консолідація фінансової звітності» є складовою 

частиною циклу спеціальних дисциплін, які формують майбутнього 

висококваліфікованого фахівця з обліку і оподаткування. Опанування 

дисципліни «Консолідація фінансової звітності» потребує вивчення 8 тем, які 

об’єднані у 2 змістових модулі: модуль 1. Теоретичні основи та концептуальні 

засади консолідації фінансових звітів; модуль 2. Міжнародні та вітчизняні 

підходи до консолідації фінансової звітності, контроль та аналіз її показників. 

Робоча програма навчальної дисципліни «Консолідація фінансової 

звітності» складена на основі освітньої програми підготовки здобувачів вищої 

освіти другого (магістерського) рівня галузі знань 07 «Управління та 

адміністрування» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» і може бути 

рекомендована до використання в навчальному процесі для підготовки фахівців 

з обліку і оподаткування. 

 

Рецензент:    В.М. Краєвський, д.е.н., професор, в. о. декана                    
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